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Αριθμός  753  

47
η
 Συνεδρίαση  

Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Πατρέων 

της 10
ης

 Νοεμβρίου 2022 

---------------------------  

  

Στην Πάτρα, σήμερα, την 10
η
 Νοεμβρίου 2022, ημέρα Πέμπτη και ώρα 11:30, μετά 

από γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου της Οικονομικής Επιτροπής, με αριθμό 47/4-11-

2022, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής, στο κτίριο 

Λαδόπουλου, στην οποία συμμετείχαν δια ζώσης και μέσω τηλεδιάσκεψης, σύμφωνα με 

το άρθρο 78 του Ν.4954/2022 (ΦΕΚ 136/9-7-2022 Τεύχος Α’), για τη λήψη αποφάσεως 

στα (26) θέματα της ημερησίας διατάξεως, τα παρακάτω μέλη της Επιτροπής αυτής: 

1] Πλέσσας Διονύσης – Πρόεδρος, 2] Αθανασόπουλος Αθανάσιος – Αντιπρόεδρος, 

3] Σαμούρη – Βαγενά Ακριβή – τακτικό μέλος, 4] Μοδές Αθανάσιος – τακτικό μέλος, 5] 

Γιαννιτσοπούλου Ιουλία – τακτικό μέλος, 6] Μελάς Παναγιώτης – τακτικό μέλος, 7] 

Ξυλιάς Θεόδωρος – τακτικό μέλος, 8] Τσιμπούκης Ιωάννης – τακτικό μέλος, 9] 

Αναστασίου Μιχαήλ – αναπληρωματικό μέλος και 10] Δούρος Αθανάσιος – 

αναπληρωματικό μέλος. 

Ο κ. Πετρόπουλος Παναγιώτης – τακτικό μέλος, προσήλθε στη συνεδρίαση κατά τη 

συζήτηση του 1
ου

 θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 747/2022). 

Ο κ. Αναστασίου Μιχαήλ – αναπληρωματικό μέλος, αποχώρησε από τη συνεδρίαση 

κατά τη συζήτηση του 1
ου

 θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 

747/2022). 

Ο κ. Ξυλιάς Θεόδωρος – τακτικό μέλος, αποχώρησε από τη συνεδρίαση κατά τη 

συζήτηση του 8
ου

 θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 754/2022). 

Οι κ.κ. Κορδάς Χρήστος – τακτικό μέλος και Ψωμάς Πέτρος – τακτικό μέλος, δεν 

προσήλθαν στη συνεδρίαση, αν και κλήθηκαν.  

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδριάσεως.  

…………………………………………...………………………………………………….. 
Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος, εισάγει το αριθ. (7) θέμα της ημερησίας διατάξεως: «Τέλη 

Κοινοχρήστων Χώρων και Διαφημίσεων έτους 2023» (σχετικό το αριθ. 14857/07-11-2022 

διαβιβαστικό του αναπληρωτή κ. Δημάρχου και η υπ’ αριθ. 14797/7-11-2022 εισήγηση του κ. 

Αντιδημάρχου Διοίκησης, Οικονομικών, Διαχείρισης Προσόδων, Τοπικής Οικονομίας, 

Εξυπηρέτησης Πολιτών και Νομικής Υπηρεσίας – Δ/νση Διαχείρισης Προσόδων & Αξιοποίησης 

Δημοτικής Περιουσίας - Τμήμα Εσόδων) 

……………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………….. 

 

Η Οικονομική Επιτροπή, άκουσε τον κ. Πρόεδρο και την εισήγηση του ως αρμόδιου 

εισηγητή-Αντιδημάρχου ως κάτωθι: 

«Για εμάς το κύριο ζήτημα είναι ποιος πληρώνει και ποιος εισπράττει. 

 Ο λαός πληρώνει τους φόρους που του έχει επιβάλλει το κράτος και τον έχει οδηγήσει σε 

δεινή οικονομική κατάσταση και το κράτος εισπράττει. 

 Το κράτος που εισπράττει είναι υποχρεωμένο να προσφέρει σε αυτούς που πληρώνουν, τις 

υπηρεσίες καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού για τις οποίες συζητάμε σήμερα. 

 Όχι μόνο το κράτος που εισπράττει δεν πληρώνει αλλά μας καλεί όταν δεν ισοσκελίζεται ο 

προϋπολογισμός των ανταποδοτικών να αυξήσουμε τα δημοτικά τέλη προκειμένου ο λαός να 

ξαναπληρώσει αυτά που έχει προπληρώσει. 

 Γι’ αυτό και διεκδικούμε την κατάργηση των ανταποδοτικών τελών με χρηματοδότηση 
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από τον κρατικό προϋπολογισμό. 

 Πέραν αυτών όμως φέτος έχουμε και τεράστια ζητήματα να αντιμετωπίσουμε και κυρίως 

με τις ανατιμήσεις στην ενέργεια. 

 Π.χ. Για δημοτικό φωτισμό πληρώσαμε το 2021 από 1/1/ μέχρι 30/9/21 2.773.290 € και 

φέτος το 2022 για το ίδιο χρονικό διάστημα έχουμε πληρώσει 4.487.455 €. 

 Θα φτάσουμε δηλαδή στα 7 εκατομμύρια €. Επίσης, χρειαζόμαστε καύσιμα 70.000 

lit/μήνα που έχει πάει η τιμή του λίτρου πάνω από 2 ευρώ που θα ξεπεράσουμε τα 2,5 εκατ. 

 Ακόμα οι προμήθειες των υλικών φτάνουν επιπλέον 30-50% πάνω. 

 Τα οικονομικά του Δήμου συρρικνώνονται σε μέγιστο βαθμό, δεν χρηματοδοτούμαστε και 

μας καλούν να αυξήσουμε τα ανταποδοτικά τέλη για να λειτουργήσουμε. 

 Στον αντίποδα αυτής της πολιτικής ως Δημοτική Αρχή έχουμε κάνει πρωτόγνωρες 

μειώσεις τελών για τον Πατραϊκό λαό. 

 Παραλάβαμε οικογενειακό συντελεστή 1,95€/τ.μ. το 2014 και με τις μειώσεις τον έχουμε 

πάει στο 1,00 €/τ.μ. και 0,73€/τ.μ. 

 Από την αρχή της θητείας μας εντάξαμε τους βοηθητικούς χώρους χρήσης κατοικιών 

(αποθήκες, γκαράζ, ημιυπαίθριους χώρους κ.λ.π.) σε χαμηλό συντελεστή 0,90/τ.μ. που τον 

μειώσαμε ακόμα περισσότερο και τον έχουμε στο 0,73€/τ.μ. ενώ πρώτα πλήρωναν όσο και 

ο οικιακός δηλαδή 1,95€/τ.μ. 

 Δημιουργήσαμε 12 κατηγορίες δημοτών όπως μακροχρόνια άνεργοι, πολύτεκνοι, άποροι, 

δικαιούχοι ΚΕΑ, μονογονεϊκές οικογένειες κ.λ.π. τις οποίες κατηγορίες απαλλάξαμε κατά 

100% ή 50%. 

 Στον επαγγελματικό συντελεστή παραλάβαμε το 2014 συντελεστή 3,60€/τ.μ. και τον 

έχουμε πάει με τις μειώσεις που έχουμε κάνει στο 2,90€/τ.μ. 

 Επίσης στον επαγγελματικό αυτόν συντελεστή δημιουργήσαμε ξεχωριστό μειωμένο 

συντελεστή που είναι τώρα 0,81€/τ.μ., ενώ οι επαγγελματίες όπως καταστήματα κ.λ.π. πριν 

από εμάς πλήρωναν και τους βοηθητικούς χώρους δηλαδή υπόγεια, πατάρια, αποθήκες με 

τον ίδιο συντελεστή δηλαδή 3,60€/τ.μ. 

 Δημιουργήσαμε ξεχωριστό συντελεστή για κοινωφελείς και μη κερδοσκοπικούς φορείς και 

ιδρύματα για να μην πληρώνουν τέλη με επαγγελματικό συντελεστή 3,60€/τ.μ. που 

πλήρωναν πριν το 2014( δηλαδή λες και είχαν οικονομική-επαγγελματική δραστηριότητα) 

και τον εντάξαμε στους βοηθητικούς χώρους της επαγγελματικής δραστηριότητας. Ο 

συντελεστής που ορίσαμε είναι 0,81€/τ.μ. από 3,60€/τ.μ. που πλήρωναν. 

Τέτοιοι φορείς και ιδρύματα είναι το Κωνσταντοπούλειο, η Μέριμνα, Κιβωτός της αγάπης, 

Μαχητές, Άσυλο ανιάτων, Αγία Σκέπη, Αντωνοπούλειο, Σκαγιοπούλειο. 

Επίσης εντάξαμε στον μειωμένο αυτόν συντελεστή τον 0,81€/τ.μ. τους πολιτιστικούς και 

εκπολιτιστικούς Συλλόγους που πρώτα και αυτοί πλήρωναν με συντελεστή 3,60€/τ.μ. λες και 

είχαν επαγγελματική δραστηριότητα. 

Παράλληλα αυξήσαμε τον συντελεστή στη μεγάλη επιχειρηματική δραστηριότητα σε 

6€/τ.μ.  όπως σε τράπεζες , πολυκαταστήματα, Εταιρείες σταθερής και κινητής τηλεφωνίας, 

Βιομηχανίες κ.λ.π. που πρώτα πλήρωναν με συντελεστή που πλήρωνε όσο και ένας 

αυτοαπασχολούμενος επαγγελματίας. 

Όλες οι μειώσεις αυτές και οι απαλλαγές που έχουμε κάνει έχουν επιφέρει όπως είναι 

φυσικό και σημαντικές μειώσεις στα έσοδα του Δήμου και έχει σχέση ως θέμα με τη λειτουργία 

των Υπηρεσιών καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού διότι εμπεριέχει την κρίσιμη σύνδεση της 

λειτουργίας αυτών με την εισπραξιμότητα από  τα τέλη καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού. 

Π.χ. στις δύο τελευταίες χρονιές μόνο είχαμε έσοδα μειωμένα το 2021 σε σχέση με το 

2020 κατά 3.472.349 € δηλαδή ποσοστό -17,21% και για το 2022 έχουμε είσπραξη μέχρι 

31/8/2021 10.873.112€ με τα έξοδα μας για το ίδιο διάστημα από 1/1/2022 μέχρι 31/8/22 να 

ανέρχονται στα 14.434.104,61€. 

Οι μειώσεις αυτές έχουν να κάνουν και με τις περσινές μειώσεις που κάναμε όπως και με 

τις προηγούμενες και με την οικονομική αδυναμία των πολιτών να πληρώνουν το σύνολο των 

λογαριασμών του ΔΕΔΗΕ και βέβαια με τις ανατιμήσεις στην ενέργεια όπως ανέφερα 
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συγκεκριμένα όπου μέχρι 31/8/22 έχουμε πληρώσει παραπάνω από πέρυσι 1,7 εκατ. €. 

Παρ’ όλα αυτά ακόμα και μέσα σε αυτές τις συνθήκες εισηγούμαστε τη διατήρηση των 

χαμηλών αυτών συντελεστών και για το έτος 2023 γιατί δεν θέλουμε να επιβαρύνουμε τον 

Πατραϊκό λαό που έχει τραβήξει τα πάνδεινα από τη μία κρίση στην άλλη και από τις αντιλαϊκές 

πολιτικές των κυβερνήσεων ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΣΥΡΙΖΑ και μαζί του αγωνιζόμαστε όπως και χθες στη 

μεγάλη κινητοποίηση στη γενική απεργία αλλά και τόσες άλλες φορές με κινητοποιήσεις της 

Δημοτικής Αρχής για χρηματοδότηση του Δήμου και να επιστραφούν τα κλεμμένα  65 εκατ. κατ’ 

έτος που παρακρατεί η κάθε κυβέρνηση από τον Δήμο (διότι όταν τα παρακρατάς σημαίνει ότι τα 

κλέβεις) και είναι χρήματα του Πατραϊκού λαού που τα έχει πληρώσει σύμφωνα με τη νομοθεσία 

τους για το Δήμο Πατρέων και η κάθε κυβέρνηση παρακρατά. 

Με την κυρίαρχη θέση μας φυσικά για κατάργηση των ανταποδοτικών τελών και 

χρηματοδότηση των Δήμων από το κράτος, με αποκλειστικά δημόσιες παρεχόμενες Υπηρεσίες. 

Την ίδια φιλολαϊκή πολιτική έχουμε εφαρμόσει και στο θέμα των τελών για κατάληψη 

κοινόχρηστων χώρων από άδειες καταστημάτων, ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων, λαϊκές αγορές, 

περίπτερα και γενικά μικρούς και μεσαίους επαγγελματίες βιοπαλαιστές, που τους τσακίζει η μία 

κρίση μετά την άλλη γι’ αυτό προσφέρουμε τη βοήθεια μας όσο μπορούμε με κάθε τρόπο όπως 

π.χ. πέραν των μειώσεων και με την παραχώρηση ατελώς κοινόχρηστων χώρων  διότι π.χ. ο 

κλάδος της εστίασης είχε τεράστιες οικονομικές επιπτώσεις από την πανδημία. 

Λόγω αυτών βέβαια και εδώ στην ομάδα αυτή των ιδίων εσόδων έχουμε μείωση 

εισπράξεων π.χ. το 2020 από το 2019 κατά 1,1 εκατ. €, το 2021 από το 2020 800 χιλ. € δηλαδή 

περίπου 2 εκατ. € αλλά και το 2022 ακολουθείται μια πορεία ανάλογη τις περσινής δηλαδή με 

μειώσεις εισπαρξιμότητας και αυτή. 

Παράλληλα να προσθέσω πως στις ανταποδοτικές Υπηρεσίες καθαριότητας και 

ηλεκτροφωτισμού περάν της μισθοδοσίας προσωπικού των Μ.Υ. και ΙΔΑΧ είχαμε να 

πληρώσουμε και πληρώνουμε και τους εργαζόμενους που έχουν τοποθετηθεί εκεί με προσωρινές 

διαταγές δικαστηρίων λόγω ειδικότητας, μετά από το 8μηνο πρόγραμμα του ΟΑΕΔ, της 

κοινωφελούς εργασίας. 

Αυτά είναι τα δεδομένα και πορευόμαστε σε μια δύσκολη χρονιά μέσα σε ακρίβειες 

ανατιμήσεις με τα οικονομικά του Δήμου να συρρικνώνονται συνέχεια από τις πολιτικές της κάθε 

κυβέρνησης ενώ από την άλλη δεν ξέρουμε  τι μπορεί να έρθει και από τις διεθνείς εξελίξεις όπως 

από την επέμβαση της Ρωσίας στην Ουκρανία και όχι μόνο, είναι ζητήματα που θα τα πούμε στο 

Δημοτικό Συμβούλιο. 

Κατορθώσαμε και ισοσκελίσαμε τον προϋπολογισμό των ανταποδοτικών με τις αρμόδιες 

Υπηρεσίες μας αλλά να τονίσω πως ναι φαίνεται ισοσκελισμένος ο προϋπολογισμός που 

φέρνουμε στα ανταποδοτικά όπως δηλαδή προβλέπεται, αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι τα 

προσδοκώμενα έσοδα θα είναι αυτά, διότι αυτά είναι με βάση τα τ.μ. που ισχύουν σε κάθε περιοχή 

κατά τον μήνα Οκτώβρη, όμως το θέμα είναι και η δύσκολη οικονομική δυνατότητα που βιώνει ο 

Πατραϊκός λαός και τι μπορεί να πληρώσει ακόμα και με αυτούς τους χαμηλούς συντελεστές και 

επίσης όπως και η Υπηρεσιακή Εισήγηση αναφέρει, η πρόβλεψη των εσόδων αποτελεί μεταβλητό 

παράγοντα (πέραν αυτών που ανέφερα) αφού δημιουργούνται καθημερινά μεταβολές στα τ.μ. που 

οφείλονται σε διακοπές ηλεκτροδότησης κ.λ.π. 

Συνέχεια θα μας απασχολεί ως θέμα τόσο στην Οικονομική Επιτροπή όσο και στο 

Δημοτικό Συμβούλιο και πορευόμαστε με τη θέση μας για χρηματοδότηση του Δήμου, για 

επιστροφή των παρακρατηθέντων κατ’ έτος και οι κατ’ έτος ΚΑΠ (οι κεντρικοί Αυτοτελείς 

Πόροι) να αποδίδονται κάθε χρόνο στον Δήμο διότι είναι πόροι που έχουν θεσπιστεί για την 

Τοπική Διοίκηση και η κάθε κυβέρνηση παρακρατά. 

Με τη θέση μας παράλληλα για κατάργηση ανταποδοτικών τελών με αποκλειστικά 

δημόσιες προς το λαό που τις έχει προπληρώσει παρεχόμενες Υπηρεσίες καθαριότητας και 

ηλεκτροφωτισμού. 

Από τους Υπηρεσιακούς παράγοντες βρίσκονται στη συνεδρίαση μας  η κυρία Ξένου 

προϊσταμένη του τμήματος Ανταποδοτικών τελών και η προϊσταμένη του τμήματος εσόδων κυρία 

Πετσίνη τις οποίες κυρίες και ευχαριστώ για την συνεργασία επί της Υπηρεσιακής εισήγησης και 

επίσης που βρίσκονται εδώ για να απαντήσουν σε ερωτήσεις σας για την υπόψη εισήγηση των 
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δημοτικών τελών». 

 

Η Οικονομική Επιτροπή άκουσε, επίσης, τις τοποθετήσεις των υπολοίπων μελών.  

 

Κατόπιν της αναλυτικής συζήτησης που ακολούθησε και με την διευκρίνιση ότι κατά την 

ψηφοφορία οι κ.κ. Αθανασόπουλος Αθανάσιος, Ξυλιάς Θεόδωρος και Τσιμπούκης Ιωάννης 

δήλωσαν ότι ψηφίζουν «λευκό», και σε συνδυασμό με το άρθρο 77 του Ν. 4555/2018 σύμφωνα με 

το οποίο αν κάποιο μέλος αρνηθεί ψήφο ή δώσει λευκή ψήφο, λογίζεται ως παρόν κατά τη 

συνεδρίαση, μόνο για το σχηματισμό της απαρτίας, τόσο η άρνηση ψήφου, όσο και η λευκή 

ψήφος δεν υπολογίζονται στην καταμέτρηση θετικών και αρνητικών ψήφων, η Οικονομική 

Επιτροπή,  

 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

 

Σύμφωνα με τις διατάξεις των Ν.2880/2001, Ν.1900/90, Ν. 1080/80, Ν.1416/84, όπως 

τροποποιήθηκαν και συμπληρώθηκαν αντίστοιχα με τις διατάξεις του Ν. 2946/01 και σύμφωνα με 

τις διατάξεις του N. 3852/10, το Ν.4623/2019 άρθρο 11, το άρθρο 72 του Ν.3852/2010 (άρθρο 40 

παρ. 1 του Ν. 4735/2020), το Ν. 4257/2014 και το Ν.4264/2014, η Οικονομική Επιτροπή 

εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο να εγκρίνει τα Τέλη Κοινοχρήστων Χώρων, Τέλη 

Διαφημίσεων και λοιπά Δημοτικά Τέλη, για το έτος 2023, ως εξής:  

 
A.      ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ 

 

Ι. ΤΕΛΗ ΚΑΤΑΛΗΨΗΣ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ 

 

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ - ΣΚΑΛΩΣΙΕΣ  

 

α)  Α  ΖΩΝΗ        0,55€/τ.μ.  ημερησίως  

β)  Β  ΖΩΝΗ        0,40€/τ.μ.   >>> 

 

 Για τις επισκευές ή κατεδαφίσεις διατηρητέων κτιρίων ισχύουν οι τιμές αυτές μειωμένες κατά 

50% 

 

γ) Καθορίζει τέλος για τοποθέτηση σκαφών οικοδομικών υλικών, διαστάσεων μέχρι 2Χ4μ. 

4.30€ ημερησίως.  

 

δ) Αντλίες μπετόν20,00€ ημερησίως.  

 

Επίσης, παρατείνει μέχρι 31/12/2023, την ισχύ της υπ’ αριθ. 478/2008 Απόφασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Πατρέων, με την οποία καθιερώθηκαν μειωμένα συμβολικά 

Τέλη Κατάληψης Κοινοχρήστων χώρων, για όλες τις ζώνες, για τις επισκευές των 

σεισμοπλήκτων, για τα σπίτια που έχουν χαρακτηρισθεί επισκευάσιμα από το Τ.Α.Σ ως εξής: 

 

0,10€/τ.μ. ημερησίωςγια οικοδομικές εργασίες  

1,00€   ημερησίως για τοποθέτηση σκαφών (κάδων) οικοδομικών υλικών  

10,00€  ημερησίως για αντλίες μπετόν 

 

ΠΕΡΙΠΤΕΡΑ  

 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 1080/80, άρθρο 3 όπου μεταξύ άλλων προβλέπεται η 

διάθεση κοινοχρήστων χώρων από τους Δήμους, σε περίπτωση δε παραχώρησης, πέριξ των 

περιπτέρων, κοινοχρήστων χώρων, βάσει της Κ.Υ.Α. αριθ. Φ900/12/158489 (ΦΕΚ 424/7-4-06 

τεύχος Β΄), και της υπ’ αριθ. 48/2022 απόφασης Δημ. Συμβουλίου, ορίζεται το κέλυφος των 
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περιπτέρων σε διαστάσεις 1,50Χ1,70, καθώς και της υποπαραγράφου ΣΤ.2 του Ν. 4093/12, από 

1/1/2014, καθορίζεται τέλος κοινοχρήστου χώρου που καταλαμβάνει η κατασκευή του 

περιπτέρου.  

 

Καθορίζονται τα τέλη των κοινοχρήστων χώρων περιπτέρων, ως εξής: 

 

Κουβούκλια περιπτέρων  

 

Α΄ Ζώνη     100,00€  ετησίως  

Β΄ Ζώνη       30,00€  ετησίως   

 

ΕΙΔΗ ΠΕΡΙΠΤΕΡΩΝ 

 

Α. Στην Πλατεία Γεωργίου Α΄ και στην Πλατεία Τριών Συμμάχων δύναται να μισθώνεται 

κοινόχρηστος χώρος πέριξ του περιπτέρου μέχρι  κλεισίματος των ρολών. 

 

Β. Σε πεζόδρομους και Πλατείες. 

 

Τοποθέτηση ψυγείων μέγιστης επιφάνειας έως 4,50τ.μ., τα οποία θα ευρίσκονται σε απόλυτη 

επαφή με το κέλυφος του περιπτέρου και μία προθήκης για πώληση νόμιμων επιτρεπόμενων 

ειδών μέγιστης επιφάνειας 1τ.μ.  

 

Γ. Λοιπές περιοχές 

 

Τοποθέτηση ψυγείων μέγιστης επιφάνειας έως 2,50τ.μ., τα οποία θα ευρίσκονται σε απόλυτη 

επαφή με το κέλυφος του περιπτέρου και μία προθήκης για πώληση νόμιμων επιτρεπόμενων 

ειδών μέγιστης επιφάνειας 1τ.μ., ανάλογα με το χώρο που ευρίσκεται το κάθε περίπτερο και 

εφόσον δε παρεμποδίζεται η ελεύθερη χρήση του υπόλοιπου κοινόχρηστου χώρου. 

 

Τα ψυγεία θα ευρίσκονται σε απόλυτη επαφή με το κέλυφος του περιπτέρου. 

 

ΤΙΜΕΣ ΖΩΝΩΝ 

 

Α΄ Ζώνη    60,00€/τ.μ. 

Β΄ Ζώνη    40,00€/τ.μ. 

 

Κάθε περιπτερούχος θα δηλώσει πόσα μέτρα επιθυμεί να χρησιμοποιήσει και θα καταβάλει τα 

ανάλογα τέλη γι’ αυτά βάσει των ανωτέρω τιμών. 

 

Επίσης, ανάλογα με το χώρο που ευρίσκεται το κάθε περίπτερο και εφόσον η ελεύθερη 

χρήση του υπόλοιπου κοινόχρηστου χώρου δεν παρακωλύεται, επιτρέπεται η τοποθέτηση ενός (1) 

ηλεκτροκίνητου παιδικού παιχνιδιού με τιμή 120,00€ ετησίως. 

Σε περίπτωση που οι συνθήκες το επιτρέπουν και κατόπιν σχετικής αιτήσεως, δύναται να 

εγκριθεί η τοποθέτηση και δεύτερου ηλεκτροκίνητου παιδικού παιχνιδιού (μέχρι δύο συνολικά) με 

τιμή 150,00€ ετησίως. 

 

ΕΙΔΗ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ 

 

Α΄ Ζώνη   80,00€/τ.μ. ετησίως 

Β΄ Ζώνη   30,00€/τ.μ.     >>>> 

 

Σύμφωνα με την από 27/1/97 γνώμη της ΕΠΑΕ, η οποία γίνεται δεκτή, για τα μεν 

οπωροπωλεία (μετά από σχετική έγκριση της Δ/νσης Υγιεινής) όπου υπάρχει δυνατότητα, να 
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καταλαμβάνουν χώρο μέχρι 0,60τ.μ. από την οικοδομική γραμμή για τα δε ανθοπωλεία μέχρι 

0,40τ.μ., από την οικοδομική γραμμή με την προϋπόθεση της εξασφάλισης ελεύθερης και 

ανεμπόδιστης λωρίδας 1,50 μέτρων πλάτους. 

 

ΠΙΝΑΚΙΔΕΣ ΠΡΑΤΗΡΙΩΝ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ 

 

 Πινακίδες πρατηρίων υγρών καυσίμων και σταθμών αυτοκινήτων με αντλίες υγρών 

καυσίμων σε κοινόχρηστους χώρους 245,00€/τεμ. ετησίως  

 

ΖΩΗΛΑΤΑ ΟΧΗΜΑΤΑ 

 

Ετήσιο Τέλος                          150,00€  

Ετήσια ανανέωση της άδειας  150,00€ 

 

ΤΡΑΠΕΖΟΚΑΘΙΣΜΑΤΑ (ΤΕΛΟΣ ΕΤΗΣΙΟ)  

 

Α  ΖΩΝΗ  22,00€/τ.μ.  

Β  ΖΩΝΗ  11,00€/τ.μ. 

 

ΤΡΑΠΕΖΟΚΑΘΙΣΜΑΤΑ ΠΕΖΟΔΡΟΜΩΝ (ΤΕΛΟΣ ΕΤΗΣΙΟ) 

 

1. Γεροκωστοπούλου                                       27,00€/τ.μ. 

2. Τριών Ναυάρχων                         18,00€/τ.μ. 

3.  Αγ. Νικολάου                                          40,00€/τ.μ. 

4. Ραδινού                                                          18,00€/τ.μ. 

5. Παπαρηγοπούλου                                              18,00€/τ.μ. 

6. Πουκεβίλ      18,00€/τ.μ. 

7. Κανάρη                                                         18,00€/τ.μ. 

8.  Αγ.  Νικολάου (τμήμα από Μαιζώνος έως Κορίνθου)          36,00€/τ.μ. 

9. Ασκληπιού      18,00€/τ.μ. 

10. Βούρβαχη      18,00€/τ.μ. 

11.Παντανάσσης                                                          22,00€/τ.μ. 

12. Ρήγα Φεραίου                                                       36,00€/τ.μ. 

13. Ηφαίστου                                                  27,00€/τ.μ.  

 

ΤΡΑΠΕΖΟΚΑΘΙΣΜΑΤΑ ΠΛΑΤΕΙΩΝ (ΤΕΛΟΣ ΕΤΗΣΙΟ) 

 

1. Πλατεία Γεωργίου Α΄                                   27,00€/τ.μ. 

2. Πλατεία   Εθνικής Αντίστασης(Όλγας)                  18,00€/τ.μ. 

3. Πλατεία Αγίου Γεωργίου –Ομονοίας-Πυροσβεστείου      9,00€/τ.μ. 

4. Πλατεία Τριών Συμμάχων                                             18,00€/τ.μ. 

5. Πλατεία  Νίκης (Αγ. Σοφία)                                               9,00€/τ.μ. 

6. Πλατεία  Υψηλών Αλωνίων                                            18,00€/τ.μ. 

7. Πλατεία  Μιράντα        9,00€/τ.μ. 

8. Πλατεία Καποδιστρίου (Μαρκάτου)    14,00€/τ.μ. 

9. Πλατεία Πίνδου        9,00€/τ.μ. 

10. Πλατεία Δροσοπούλου        9,00€/τ.μ. 

11. Πλατεία Αγ. Λαύρας        9,00€/τ.μ. 

12. Πλατεία Νόρμαν         9,00€/τ.μ. 

13. Πλατεία Ελευθερίας        9,00€/τ.μ. 

 

 Η ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων στα πεζοδρόμια όπου επιτρέπεται επί της Αγ,. Νικολάου 

(από το Τμήμα Κορίνθου μέχρι τον Ι. Ναό Αγ. Νικολάου) εντάσσεται στην τιμή Α΄ Ζώνης. 
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Για τις υπόλοιπες πλατείες ισχύει η τιμή της κάθε ζώνης όπου υπάγονται. 

Δικαίωμα χρήσης των κοινοχρήστων χώρων για ανάπτυξη των τραπεζοκαθισμάτων έχουν 

τα καταστήματα που έχουν προβολή επ’ αυτών και σε διαστάσεις όσο είναι το μήκος της 

πρόσοψης του καταστήματος, επί το προβλεπόμενο βάθος στον συγκεκριμένο χώρο (πλατείες, 

πεζόδρομοι, πεζοδρόμια). 

Επίσης, να θεωρηθούν ως πλατεία όλοι οι χώροι που την περιβάλουν καθώς και οι 

επεκτάσεις, εκατέρωθεν αυτής και να υπάγονται στον περί πλατειών κανονισμό. 

 

Οι επιχειρηματίες που θα εφοδιαστούν με άδεια κατάληψη κοινοχρήστων χώρων για 

ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων έως τις 31/3/2023, καταβάλλοντας εφάπαξ το αντίστοιχο 

τέλος, θα δικαιούνται έκπτωση 15%. 

Το αναλογούν τέλος καταβάλλεται μετρητοίς μέχρι 300,00€, πάνω από 300,00€, θα 

δίνεται προκαταβολή 30% και το υπολειπόμενο ποσό σε τρείς ισόποσες δόσεις, μέχρι 

30/9/2023. Μετά το τέλος τις 30/9/2023, το αναλογούν τέλος θα καταβάλλεται εφάπαξ στο 

οικείο Δημοτικό Ταμείο, προ της παράδοσης της άδειας χρήσης, όπου θα αναγράφεται ο 

αριθμός γραμματίων είσπραξης. 

Η εκπρόθεσμη καταβολή ή μη καταβολή έστω και μίας εκ των δόσεων. συνεπάγεται 

αυτοδίκαια και χωρίς να απαιτείται άλλη διατύπωση, ανάκληση της άδειας και αυθαίρετη 

χρήση του κοινόχρηστου χώρου εκ μέρους του υπόχρεου. Τυχόν ήδη καταβληθείσες δόσεις 

δεν επιστρέφονται. 

Επίσης, απαραίτητη προϋπόθεση για τη χορήγηση άδειας κοινοχρήστων χώρων για 

ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων είναι: 

Α) Η μη ύπαρξη, εις βάρος του ενδιαφερομένου, βεβαιωμένων ληξιπρόθεσμων οφειλών προς 

το Δήμο, με εξαίρεση τις περιπτώσεις εκκρεμοδικίας και του διακανονισμού καταβολής 

αυτών, σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία. 

Β) Η εκπλήρωση των τρεχουσών υποχρεώσεών του ως προς την καταβολή του Δημοτικού 

Φόρου 0,50% ή 5%. Σε περιπτώσεις που υπάρχουν οφειλές παρελθόντων ετών του 

προαναφερόμενου δημοτικού φόρου, είναι απαραίτητη η προσκόμιση φορολογικών 

στοιχείων για τον υπολογισμό της φορολογητέας ύλης του εκάστοτε έτους. 

 

ΕΙΔΙΚΟ ΠΡΟΣΤΙΜΟ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΚΑΙ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ 

 

Επιβάλλεται ειδικό πρόστιμο για τα έξοδα μεταφοράς και αποθήκευσης αντικειμένων που 

έγιναν κατόπιν αφαίρεσης από αυθαίρετη χρήση κοινόχρηστου χώρου καθ’ υποτροπήν σύμφωνα 

με το άρθρο 50 του Ν. 4257/14 το οποίο είναι:  

 

Μέχρι 80τ.μ.      150,00€ και 

Άνω των 80τ.μ.  300,00€.  

 

ΚΑΤΑΛΗΨΗ ΧΩΡΩΝ ΓΙΑ ΠΡΟΒΟΛΗ – ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ - ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ & ΛΟΙΠΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ   

 

ΠΛΑΤΕΙΕΣ 

1. Πλατεία Γεωργίου Α΄                                                            60,00€/τ.μ. την ημέρα 

2. Πλατεία   Τριών Συμμάχων                                                   40,00€/τ.μ. την ημέρα 

3. Πλατεία   Υψηλών Αλωνίων                                                  40,00€/τ.μ. την ημέρα 

4. Πλατεία Εθνικής Αντίστασης(Όλγας)                                     40,00€/τ.μ. την ημέρα 

5. Πεζόδρομοι:  Γεροκωστοπούλου, Ρ.Φεραίου , Αγ. Νικολάου  60,00€/τ.μ. την ημέρα  

 

Η ανωτέρω τιμή των 40,00€/τ.μ., την ημέρα ισχύει για όλη την Α΄ ζώνη, είτε σε πλατείες, 

είτε σε οδούς, είτε σε πεζοδρόμια, είτε σε πεζόδρομους και λοιπούς κοινόχρηστους χώρους. 

 

Για την Β΄ ζώνη η τιμή για τις παραπάνω εκδηλώσεις ανέρχεται σε 30,00€/τ.μ. την 
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ημέρα. 

 

ΚΑΤΑΛΗΨΗ ΧΩΡΩΝ ΓΙΑ ΑΣΚΗΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

(ΚΑΡΟΥΣΕΛ – ΠΑΓΟΔΡΟΜΙΟ – ΚΑΡΤ κ.λ.π.) 

 

ΠΛΑΤΕΙΕΣ 

 Πλατεία Τριών Συμμάχων  

 Πλατεία Υψηλών Αλωνίων  

 Πλατεία Εθνικής Αντίστασης  

 Λοιπές Πλατείες Α΄ Ζώνης  

 

     2,00€/τ.μ. την ημέρα  

 

 Πλατείες Β΄ Ζώνης  

 

    0,50€/τ.μ. την ημέρα  

 

ΚΑΤΑΛΗΨΗ ΧΩΡΩΝ ΓΙΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ, ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ κ.λ.π._  

ΠΛΑΤΕΙΕΣ 

 

1. Πλατεία Γεωργίου Α΄                                       20,00€/τ.μ. την ημέρα 

2. Πλατεία Τριών Συμμάχων                                20,00€/τ.μ. την ημέρα 

3. Πλατεία Υψηλών Αλωνίων                               20,00€/τ.μ. την ημέρα 

4. Πλατεία Εθνικής Αντίστασης                            20,00€/τ.μ. την ημέρα 

 

 Η ανωτέρω τιμή των 20,00€/τ.μ. την ημέρα, ισχύει για όλη την πόλη, είτε σε πλατείες, είτε 

σε οδούς, είτε σε πεζοδρόμια, είτε σε πεζόδρομους και λοιπούς κοινόχρηστους χώρους. 

 

ΠΑΡΑΧΩΡΗΜΕΝΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ 

 

3.000,00€ ετησίως για κάθε μία από τις παραχωρημένες θέσεις στάθμευσης εντός της 

ζώνης εφαρμογής συστήματος χρονικού περιορισμού  σε τράπεζες και 1.000,00€ ετησίως για 

τις υπόλοιπες επιχειρήσεις (Ξενοδοχεία , Διαγνωστικά κέντρα , Κλινικές κ.λ.π.), σύμφωνα με 

τις σχετικές αποφάσεις του Δημ. Συμβουλίου. 

 

ΤΕΛΗ ΧΡΗΣΗΣ ΕΔΑΦΟΥΣ ΚΑΙ ΥΠΕΔΑΦΟΥΣ 

 

 70,00 ευρώ ετησίως ανά κυβικό μέτρο για τη χρήση υπεδάφους από δεξαμενές υγρών 

καυσίμων των πρατηρίων 

 

ΙΙ. ΤΕΛΗ ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΩΝ 

 

1. ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ (Α) Τέλος εβδομαδιαίο 

 

Για διαφημίσεις που αναγράφονται ή αναρτώνται ή επικολλώνται: 

 

α. Στις περιφράξεις οικοπέδων     0,44€/τ.μ. εβδομαδιαίως. 

β. Σε χώρους σιδηροδρομικών, λιμενικών και αεροπορικών σταθμών καθώς και σε χώρους 

σταδίων και γηπέδων  0,44€/τ.μ. εβδομαδιαίως. 

γ. Μέσα σε καταστήματα, κινηματογράφους, θέατρα και άλλους δημόσιους χώρους, 

0,44€/τ.μ. εβδομαδιαίως. 
δ. Σε περίπτερα 0,44€/τ.μ. εβδομαδιαίως . 
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ε.. Κοινόχρηστοι χώροι 0,44€/τ.μ. εβδομαδιαίως 

 

2. ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ (Γ) Τέλος μηνιαίο  

 

Διαφημίσεις σε οχήματα –Ταξί κ.λ.π. 

 

 Διαφημίσεις που γίνονται μέσα στα οχήματα σιδηροδρόμων, τροχιοδρόμων, 

ηλεκτροκίνητων αυτοκινήτων και κάθε τύπου οχήματα δημόσιας χρήσης ή στην εξωτερική 

επιφάνεια αυτών διαστάσεων μέχρι 30 επί 50 εκατοστόμετρα 2,46€ μηνιαίως, ανεξάρτητα από 

τις ημέρες χρησιμοποίησης. 

 Για διαφημίσεις της κατηγορίας αυτής μεγαλύτερων διαστάσεων καταβάλλεται ανάλογο 

πολλαπλάσιο τέλος. 

 

ΖΩΝΕΣ ΔΗΜΟΥ ΠΑΤΡΕΩΝ 

 

Α΄ΖΩΝΗ: Περιλαμβάνει το τμήμα της πόλης που περικλείεται μεταξύ των οδών: Αγ. Σοφίας-

Αθηνών-Νόρμαν-΄Οθωνος Αμαλίας-Ιεροθέου-Σμύρνης-Αγ. Τριάδος- Ηλείας –Περιμετρική 

Ομονοίας-Γούναρη-ΙΙΙ Ορειβατικού –Γερμανού- Αγ. Γεωργίου-Αγ. Νικολάου-Αλ. Υψηλάντου- 

Ζαΐμη- Κορίνθου-Αγ. Σοφίας καθώς και το τμήμα της οδού Ηρώων Πολυτεχνείου από την οδό 

Μακαρίου Αρχιεπισκόπου έως την οδό Τερψιθέας. 

 

Β΄ΖΩΝΗ :Περιλαμβάνει το υπόλοιπο τμήμα της πόλης. 

Διευκρινίζεται ότι, όπως καθορίστηκε με την 313/99 απόφαση του Δημ. Συμβουλίου εντάσσονται, 

στην Β Ζώνη.  

 Οι κοινόχρηστοι χώροι των καταστημάτων των πλατειών, Μαρούδα, και Τσιβδί  

 Το τμήμα της οδού Ηρώων Πολυτεχνείου, από την οδό Πέντε Πηγαδίων έως την οδό 

Μακαρίου Αρχιεπισκόπου και από την οδό Τερψιθέας έως το τέλος της οδού. 

 

 

B. ΤΕΛΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΩΝ  

ΣΤΟ ΠΑΡΑΧΩΡΗΜΕΝΟ ΘΑΛΑΣΣΙΟ ΑΣΤΙΚΟ ΜΕΤΩΠΟ  

(άρθρο 67 του Ν. 4554/2018, ΦΕΚ 130Α) 

 

Ι. ΤΕΛΗ ΚΑΤΑΛΗΨΗΣ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ 

 

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ - ΣΚΑΛΩΣΙΕΣ  

 

α) 0,55€/τ.μ. ημερησίως 

β) Καθορίζει τέλος για τοποθέτηση σκαφών οικοδομικών υλικών, διαστάσεων μέχρι 2Χ4μ. 

4.30€ ημερησίως. 

γ) Αντλίες μπετόν20,00€ ημερησίως. 

 

Επίσης, παρατείνει μέχρι 31/12/2023, την ισχύ της υπ’ αριθ. 478/2008 Απόφασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Πατρέων, με την οποία καθιερώθηκαν μειωμένα 

συμβολικά Τέλη Κατάληψης Κοινοχρήστων χώρων, για όλες τις ζώνες, για τις επισκευές των 

σεισμοπλήκτων, για τα σπίτια που έχουν χαρακτηρισθεί επισκευάσιμα από το Τ.Α.Σ ως εξής: 

 

0,10€/τ.μ. ημερησίως για οικοδομικές εργασίες 

1,00€   ημερησίως για τοποθέτηση σκαφών (κάδων) οικοδομικών υλικών 

10,00€  ημερησίως για αντλίες μπετόν. 
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ΤΡΑΠΕΖΟΚΑΘΙΣΜΑΤΑ (ΤΕΛΟΣ ΕΤΗΣΙΟ):   27,00€/τ.μ. 

 

Δικαίωμα χρήσης των κοινοχρήστων χώρων για ανάπτυξη των τραπεζοκαθισμάτων έχουν τα 

καταστήματα που έχουν προβολή επ’ αυτών και σε διαστάσεις όσο είναι το μήκος της πρόσοψης 

του καταστήματος , επί το προβλεπόμενο βάθος στον συγκεκριμένο χώρο.  

Όπου το μέτωπο της ζώνης ανάπτυξης τραπεζοκαθισμάτων είναι μεγάλο (ξεπερνά τα 

10.00τ.μ.), αφήνονται δίοδοι ελεύθερης κίνησης των πεζών. 

 

ΚΑΤΑΛΗΨΗ ΧΩΡΩΝ ΓΙΑ ΠΡΟΒΟΛΗ – ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ - ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ & ΛΟΙΠΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ  

 

60,00€/τ.μ. την ημέρα. 

 

ΚΑΤΑΛΗΨΗ ΧΩΡΩΝ ΓΙΑ ΑΣΚΗΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

(ΚΑΡΟΥΣΕΛ – ΠΑΓΟΔΡΟΜΙΟ – ΚΑΡΤ κ.λ.π.) 

 

2,00€/τ.μ. την ημέρα  

 

ΚΑΤΑΛΗΨΗ ΧΩΡΩΝ ΓΙΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ, ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ κ.λ.π._   

 

40,00€/τ.μ. την ημέρα. 

 

ΙΙ. ΤΕΛΗ ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΩΝ 

 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ (Α) Τέλος εβδομαδιαίο 

Για διαφημίσεις που αναγράφονται ή αναρτώνται ή επικολλούνται:  

α.  Στις περιφράξεις οικοπέδων το τέλος θα είναι:   0,44€/τ.μ. εβδομαδιαίως. 

β.  Σε χώρους σιδηροδρομικών, λιμενικών και αεροπορικών σταθμών καθώκαι σε χώρους 

σταδίων και γηπέδων το τέλος θα είναι:   0,44€/τ.μ. εβδομαδιαίως. 

γ. Μέσα σε καταστήματα, κινηματογράφους, θέατρα και άλλους δημόσιους χώρους, το τέλος θα 

είναι:   0,44€/τ.μ. εβδομαδιαίως. 

δ. Σε περίπτερα  το τέλος θα είναι:   0,44€/τ.μ. εβδομαδιαίως. 

 

Γ. ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ ΡΙΟΥ (Πρώην Δήμος Ρίου)- ΠΑΡΑΛΙΑΣ(Πρώην 

Δήμος Παραλίας)- ΜΕΣΣΑΤΙΔΟΣ (Πρώην Δήμος Μεσσάτιδος) - 

ΒΡΑΧΝΑΙΙΚΩΝ (Πρώην Δήμος Βραχναιίκων)  

 

Ι. ΤΕΛΗ ΚΑΤΑΛΗΨΗΣ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ 

 

Οικοδομικά υλικά - Σκαλωσιές :0,50€/τ.μ. ημερησίως 

 

  Για τις επισκευές ή κατεδαφίσεις διατηρητέων κτιρίων ισχύουν οι τιμές αυτές μειωμένες 

κατά 50%. 

 

  Καθορίζει τέλος για τοποθέτηση σκαφών οικοδομικών υλικών, διαστάσεων μέχρι 2Χ4μ. 

ως εξής: 

 

3,00€ ημερησίως. 

 

Αντλίες μπετόν ως εξής: 15,00€ημερησίως 

 

Επίσης, παρατείνει μέχρι 31/12/202,3 την ισχύ της υπ’ αριθ. 478/2008 Απόφασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Πατρέων, η οποία επεκτείνεται και στις Δημοτικές Ενότητες 
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και με την οποία καθιερώθηκαν μειωμένα συμβολικά Τέλη Κατάληψης Κοινοχρήστων χώρων, για 

όλες τις ζώνες, για τις επισκευές των σεισμοπλήκτων, για τα σπίτια που έχουν χαρακτηρισθεί 

επισκευάσιμα από το Τ.Α.Σ ως εξής: 

 

0,10€/τ.μ. ημερησίως για οικοδομικές εργασίες 

1,00€ ημερησίως για τοποθέτηση σκαφών (κάδων) οικοδομικών υλικών 

10,00€ ημερησίως για αντλίες μπετόν. 

 

ΠΕΡΙΠΤΕΡΑ  

 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 1080/80, άρθρο 3, όπου μεταξύ άλλων προβλέπεται η 

διάθεση κοινοχρήστων χώρων από τους Δήμους, σε περίπτωση δε παραχώρησης, πέριξ των 

περιπτέρων, κοινοχρήστων χώρων, βάσει της Κ.Υ.Α. αριθ. Φ900/12/158489 (ΦΕΚ 424/7-4-06 

τεύχος Β΄),και της υπ’ αριθ. 48/2022 απόφασης Δημ. Συμβουλίου ορίζεται το κέλυφος των 

περιπτέρων σε διαστάσεις 1,50Χ1,70, καθώς και της υποπαραγράφου ΣΤ.2 του Ν.4093/12, από 

1/1/2014 καθορίζεται τέλος κοινοχρήστου χώρου τον οποίο καταλαμβάνει η κατασκευή του 

περιπτέρου, καθορίζονται τα τέλη των κοινοχρήστων χώρων περιπτέρων, ως εξής: 

 

Κουβούκλια περιπτέρων  

 

30,00€ ετησίως  

 

ΕΙΔΗ ΠΕΡΙΠΤΕΡΩΝ-ΤΙΜΗ  

 

20,00€/τ.μ. 

 

Τοποθέτηση ψυγείων μέγιστης επιφάνειας 2,50τ.μ. εκάστου, τα οποία  θα ευρίσκονται 

σε απόλυτη επαφή με το κέλυφος του περιπτέρου και μία προθήκης για πώληση νόμιμων 

επιτρεπόμενων ειδών μέγιστης επιφάνειας 1τ.μ.  

Κάθε περιπτερούχος θα δηλώσει πόσα μέτρα επιθυμεί να χρησιμοποιήσει και θα 

καταβάλει τα ανάλογα τέλη γι’ αυτά βάσει των ανωτέρω τιμών. 

Επίσης, ανάλογα με το χώρο που ευρίσκεται το κάθε περίπτερο και εφόσον η ελεύθερη 

χρήση του υπόλοιπου κοινόχρηστου χώρου δεν παρακωλύεται, επιτρέπεται η τοποθέτηση ενός (1) 

ηλεκτροκίνητου παιδικού παιχνιδιού με τιμή 100,00€ ετησίως.  

Σε περίπτωση που οι συνθήκες το επιτρέπουν και κατόπιν σχετικής αιτήσεως, δύναται να εγκριθεί 

η τοποθέτηση και δεύτερου ηλεκτροκίνητου παιδικού παιχνιδιού (μέχρι δύο συνολικά)  με τιμή 

150,00€ ετησίως. 

 

ΕΙΔΗ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ (οπωροπωλεία – ανθοπωλεία) 

 

15,00€/τ.μ. ετησίως. 

 

Για τα μεν οπωροπωλεία όπου υπάρχει δυνατότητα, να καταλαμβάνουν χώρο μέχρι 

0,60τ.μ. από την οικοδομική γραμμή για τα δε ανθοπωλεία μέχρι 0,40τ.μ. από την οικοδομική 

γραμμή με την προϋπόθεση της εξασφάλισης ελεύθερης και ανεμπόδιστης λωρίδας 1,50 μέτρων 

πλάτους. 

 

ΠΙΝΑΚΙΔΕΣ ΠΡΑΤΗΡΙΩΝ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ 

 

 Πινακίδες πρατηρίων υγρών καυσίμων και σταθμών αυτοκινήτων με αντλίες υγρών 

καυσίμων σε κοιν/στους χώρους 245,00€/τεμ. ετησίως. 
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ΤΡΑΠΕΖΟΚΑΘΙΣΜΑΤΑ ΑΠΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ 

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

 

1. Δημοτική Κοινότητα Αγίου Βασιλείου 

Αιγιαλός       13,00€/τ.μ. 

Για την υπόλοιπη Δημ. Κοινότητα   3,50€/τ.μ. 

 

2. Δημοτική Κοινότητα Ρίου 

Αιγιαλός       13,00€/τ.μ. 

Για την υπόλοιπη Δημ. Κοινότητα   3,50€/τ.μ. 

 

3. Τοπική Κοινότητα Ακταίου 

Αιγιαλός       13,00€/τ.μ. 

Για την υπόλοιπη Τοπ. Κοινότητα   3,50€/τ.μ. 

 

4. Τοπική Κοινότητα Άνω Καστριτσίου             3,50€/τ.μ. 

 

5. Τοπική Κοινότητα Αραχωβίτικα 

Αιγιαλός       13,00€/τ.μ. 

Για την υπόλοιπη Τοπ. Κοινότητα   3,50€/τ.μ. 

 

6. Τοπική Κοινότητα Δρεπάνου  

Αιγιαλός       13,00€/τ.μ. 

Για την υπόλοιπη Τοπ. Κοινότητα   3,50€/τ.μ. 

 

7. Τοπική Κοινότητα Κάτω Καστριτσίου  3,50€/τ.μ. 

 

8. Τοπική Κοινότητα Πλατανίου              3,50€/τ.μ. 

 

9. Τοπική Κοινότητα Ψαθόπυργου  

Αιγιαλός       13,00€/τ.μ. 

     Για την υπόλοιπη Τοπ. Κοινότητα                   3,50€/τ.μ. 

 

10. Δημοτική Κοινότητα Παραλίας 

       Αιγιαλός       13,00€/τ.μ.  

       Για την υπόλοιπη Δημ. Κοινότητα                3,50€/τ.μ. 

 

11. Τοπική Κοινότητα Μιντιλογλίου              3,50€/τ.μ. 

 

12. Τοπική Κοινότητα Ροϊτικων               3,50€/τ.μ. 

 

13. Δημοτική Κοινότητα  Βραχναιϊκων 

      Αιγιαλός        13,00€/τ.μ. 

      Για την υπόλοιπη Δημ. Κοινότητα                  3,50€/τ.μ. 

 

14. Τοπική Κοινότητα Θεριανού                           3,50€/τ.μ. 

 

15. Τοπική Κοινότητα Καμινίων 

     Αιγιαλός                  13,00€/τ.μ. 

     Για την υπόλοιπη Τοπ. Κοινότητα                   3,50€/τ.μ. 

 

16. Τοπική Κοινότητα Μονοδενδρίου 

     Αιγιαλός        13,00€/τ.μ. 
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      Για την υπόλοιπη Τοπ. Κοινότητα              3,50€/τ.μ. 

 

17. Τοπική Κοινότητα Τσουκαλέικα 

Αιγιαλός         13,00€/τ.μ. 

      Για την υπόλοιπη Τοπ. Κοινότητα                    3,50€/τ.μ. 

 

18. Δημοτική Κοινότητα Οβριάς                          3,50€/τ.μ. 

 

19. Δημοτική Κοινότητα Σαραβαλίου      3,50€/τ.μ 

 

20. Τοπική Κοινότητα Καλλιθέας                          3,50€/τ.μ. 

 

21. Τοπική Κοινότητα Κρήνης                          3,50 €/τ.μ.  

 

22. Τοπική Κοινότητα Πετρωτού                           3,50 €/τ.μ.  

 

ΚΑΤΑΛΗΨΗ ΧΩΡΩΝ ΓΙΑ ΠΡΟΒΟΛΗ – ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ - ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ & ΛΟΙΠΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ  

 

50,00€/τ.μ. την ημέρα 

 

ΚΑΤΑΛΗΨΗ ΧΩΡΩΝ ΓΙΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ, ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ κ.λ.π._  

 

40,00€/τ.μ. την ημέρα 

 

ΚΑΤΑΛΗΨΗ ΧΩΡΩΝ ΓΙΑ ΑΣΚΗΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

(ΚΑΡΟΥΣΕΛ – ΠΑΓΟΔΡΟΜΙΟ – ΚΑΡΤ κ.λ.π.) 

 

2,00€/τ.μ. την ημέρα  

 

ΙΙ. ΤΕΛΗ ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΩΝ 

 

1. ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ (Α) Τέλος εβδομαδιαίο 

 

Για διαφημίσεις που αναγράφονται ή αναρτώνται ή επικολλώνται: 

α. Στις περιφράξεις οικοπέδων     0,44€/τ.μ. εβδομαδιαίως. 

β. Σε χώρους σιδηροδρομικών, λιμενικών και αεροπορικών σταθμών καθώς και σε χώρους 

σταδίων και γηπέδων  0,44€/τ.μ. εβδομαδιαίως. 

γ. Μέσα σε καταστήματα, κινηματογράφους, θέατρα και άλλους δημόσιους χώρους, 

0,44€/τ.μ. εβδομαδιαίως. 
δ. Σε περίπτερα0,44€/τ.μ. εβδομαδιαίως. 

ε. Κοινόχρηστοι χώροι 0,44€/τ.μ. εβδομαδιαίως. 

 

2. ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ (Γ) Τέλος μηνιαίο  

 

Διαφημίσεις σε οχήματα–Ταξί κ.λ.π. 

 

 Διαφημίσεις που γίνονται μέσα στα οχήματα σιδηροδρόμων, τροχιοδρόμων, 

ηλεκτροκίνητων αυτοκινήτων και κάθε τύπου οχήματα δημόσιας χρήσης ή στην εξωτερική 

επιφάνεια αυτών διαστάσεων μέχρι 30 επί 50 εκατοστόμετρα 2,46€ μηνιαίως, ανεξάρτητα από 

τις ημέρες χρησιμοποίησης 

 Για διαφημίσεις της κατηγορίας αυτής μεγαλύτερων διαστάσεων καταβάλλεται ανάλογο 

πολλαπλάσιο τέλος. 
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ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ 0,5% και 5% 

 

 Στις περιοχές του Δήμου που δεν ισχύει το Σύστημα του Αντικειμενικού Προσδιορισμού 

της αξίας των ακινήτων, καθιερώνεται δημοτικό τέλος 0,5% και 5% επί των ακαθαρίστων 

εσόδων, για τις κατηγορίες των καταστημάτων όπως αυτά αναφέρονται στο άρθρο 20 του Ν. 

2539/1997. 

 Επίσης, λόγω της αυξημένης τουριστικής κίνησης και των πρόσθετων δαπανών 

καθαριότητας και φωτισμού καθορίζεται το δημοτικό τέλος παρεπιδημούντων (Ν. 3756/2006) σε 

ποσοστό 0,5% για τις περιοχές εντός και εκτός αντικειμενικού προσδιορισμού αξίας των 

ακινήτων.  

 

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΠΟΣΙΜΟΥ ΥΔΑΤΟΣ  

 

Το δικαίωμα εμπορίας ποσίμων ιαματικών ή μη ιαματικών νερών προβλέπεται από τις 

διατάξεις του αρθρ. 12 του Β.∆. από 24-9/20-10-58, όπως αντικαταστάθηκε µε το άρθρο 2 του Ν. 

1080/80, και τροποποιήθηκαν από το άρθρο 26 παρ. 1,2 και 3 του Ν. 1828/89, το άρθρο 14 παρ. 2 

του Ν. 1518/85, το άρθρο 57 παρ. 14 του Ν. 2218/94,  το άρθρο 29 παρ. 4 του ν. 3448/2006, και 

το άρθρο 23 του Ν. 4255/2014 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 63 του Ν.4483/17 

Η εμπορία των ποσίμων ιαματικών ή μη ιαματικών νερών που διατίθενται είτε σε φυσική 

κατάσταση (αυτούσια ή ύστερα από βιομηχανική επεξεργασία) είτε αναμεμιγμένα με χημικές ή 

άλλες ουσίες ή χυμούς  (αναψυκτικά, μπύρες κ.λ.π.) και με οποιαδήποτε ονομασία, κατάσταση και 

συσκευασία, επιτρέπεται μόνον έπειτα από άδεια που χορηγείται με απόφαση του δημοτικού 

συμβουλίου, κατόπιν αιτήσεως του ενδιαφερομένου (άρθρο 26 παρ. 1 Ν.1828/89). 

Καθορίζουμε  το δικαίωμα εμπορίας πόσιμου ύδατος ιαματικού ή μη για το έτος 2023 

σε ποσοστό 4 τοις χιλίοις σε φυσική κατάσταση και σε ποσοστό 3 τοις χιλίοις όταν γίνεται 

πρόσμειξη νερού με χυμούς υπολογιζόμενων επί της συνολικής αξίας των αντίστοιχων 

πωλήσεων που προκύπτουν από τα βιβλία και στοιχεία που τηρούνται στην επιχείρηση, 

σύμφωνα με το άρθρο 12 του ανωτέρω ΒΔ . 

Σε περίπτωση μη καταβολής ή ελλιπούς ή εκπρόθεσμης καταβολής του δικαιώματος 

καταλογίζεται σε βάρος του υπόχρεου, με απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου, το δικαίωμα που 

αναλογεί στη ληφθείσα ποσότητα ύδατος και ισόποσο πρόστιμο (άρθρο 12 παρ. 3 ΒΔ 24/9-

20/10/1958, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 2 του Ν. 1080/80).  

 

ΤΕΛΗ ΑΡΔΕΥΣΗΣ 

 

 Σύμφωνα με το Β.Δ.28 Μαρτίου/15 Απριλίου 1957 ΦΕΚ 60
Α
 καθορίζεται ο χρόνος 

έναρξης της αρδευτικής περιόδου για το έτος 2023 από 15/5/2023 και η λήξη της στις 15/10/2023.  

 Για το έτος 2023 τα τέλη άρδευσης ανά Δημοτική Ενότητα καθορίζονται ως εξής: 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΡΙΟΥ 

 

Τ.Κ. ΔΡΕΠΑΝΟΥ, Τ.Κ. ΑΡΑΧΩΒΙΤΙΚΩΝ, Τ.Κ. ΨΑΘΟΠΥΡΓΟΥ ΚΑΙ Τ.Κ. ΑΓ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 

1,20€/ώρα 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΜΕΣΣΑΤΙΔΟΣ  

 

Τ.Κ. ΠΕΤΡΩΤΟΥ 

1,20€/ώρα 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΒΡΑΧΝΑΙΪΚΩΝ 

 

Τ.Κ. ΚΑΜΙΝΙΩΝ, Τ.Κ. ΘΕΡΙΑΝΟΥ, Τ.Κ. ΒΡΑΧΝΑΙΪΚΩΝ ΚΑΙ Τ.Κ. ΤΣΟΥΚΑΛΕΪΚΩΝ 
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0,12€ το κυβ. κατανάλωσης. Δικαίωμα παροχής άρδευσης 155,00€. 

 

 Όσον αφορά στις Τοπικές Κοινότητες που κάνουν χρήση πηγαίων και επιφανειακών 

υδάτων, τα τέλη είναι μηδενικά.  

 

 

                     Ο Πρόεδρος                                  Τα Παρόντα Μέλη 

 

 

           ΠΛΕΣΣΑΣ ΔΙΟΝΥΣΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

ΣΑΜΟΥΡΗ – ΒΑΓΕΝΑ ΑΚΡΙΒΗ 

ΜΟΔΕΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

ΓΙΑΝΝΙΤΣΟΠΟΥΛΟΥ ΙΟΥΛΙΑ 

ΜΕΛΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΞΥΛΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 

ΤΣΙΜΠΟΥΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΔΟΥΡΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΑΔΑ: 67ΨΘΩΞΙ-1ΔΨ


